

18日，国家统计局公布的“2016年2月份70个大中城市住宅销售价格变动情况”显示，房价环比上涨城市数占比已近七成，但三四线城市去库存效果依然不容乐观。业内人士认为，对去库存艰难的城市，地方政府应在“保障刚需、刺激改善”的原则下，尽快细化和落实中央各项“去库存”政策。

政策效果累积显现，前两月商品房量价增长大幅超去年全年

数据显示，2016年2月房价同比上涨的城市数量增至32个，占比近半。

房价环比上涨的城市更接近七成。与上月相比，70个大中城市中，价格上涨的城市有47个。在销售量价方面，今年前两个月，商品房销售面积同比增长28.2%，增速比去年全年提高21.7个百分点；销售额增长43.6%，提高29.2个百分点。

国家统计局城市司高级统计师刘建伟指出，更多城市房价同比由降转升，同比上涨的32个城市的房价涨幅均比上月有所扩大。

房价涨幅最高的城市仍是领涨全国房价15个月之久的深圳，与去年同期相比暴涨57.8%。上海和北京分别以25.1%和14.2%的涨幅紧随其后，南京、广州和厦门的房价同比增幅也超过了10%。

楼市加速回暖趋势显而易见。国家统计局投资司高级统计师李皎解读称，政策

消费升级加速楼市回暖

70个城市房价环比上涨数近七成

效果累显、前期需求集中释放是商品房量价加快上涨的重要原因。“去年以来，中央陆续出台了降息、降低首付比例、公积金政策调整等一系列政策，经过去年一年商品房销售市场的温和回升，消费者购房意愿开始被激发，一线城市升温明显，部分二线城市销售翻番。”

改善性消费成增长主动 力，城市间房价涨幅差距加大

李皎同时指出，居民住房消费升级是房价上涨的关键因素。“改善性住宅成为拉动增长的主要动力。1—2月份，90平方米以上的大中户型住宅对住宅销量提升的贡献率为76.6%。”

记者近期在北京、上海和深圳等地采访发现，这些城市的每平方米均价在10万元以上的高端住宅频频入市。

中原地产3月数据显示，北京商品房住宅五环内签约均价已达每平方米62464元。

融创中国控股有限公司集团执行总裁、上海区域公司负责人田强表示：“一线城市以及长三角地区的整体房地产市场供小于求的情况并未改变。融创在这些地区的目标就是偏向改善型需求。”

虽然一二线城市房价同比平均上涨，楼市加速回暖趋势显而易见。国家统计局投资司高级统计师李皎解读称，政策

但房价差距进一步加大。刘建伟指出，一线城市和个别热点二线城市涨幅远高于其他城市。数据显示，天津、郑州、成都房价分别同比涨幅仅4.7%、3.9%和1.5%；沈阳、长春、大连、青岛等二线城市甚至出现同比负增长；三线城市同比平均下降。

“去库存”仍是主基调，因城施策加快“去库存”任务落实

国家统计局数据显示，截至2月末，住宅待售面积增加1387万平方米，同比上涨10.6%。李皎指出，受竣工面积大幅增长的影响，商品房待售面积还在增加，三四线城市去库存难度仍大。

同策咨询研究部监测的数据也显示，2月份三四线城市商品住宅累计存销比为32.07个月，虽同比下降14%，但依旧远超合理区间15个月。二线城市中的沈阳、长春、大连、青岛、西安等，以及大部分三四线城市仍然面临较大的“去库存”压力。

2016年政府工作报告提出：“完善支持居民住房合理消费的税收、信贷政策，适应住房刚性需求和改善性需求，因城施策化解房地产库存，促进房地产市场平稳运行。”

如何促进房地产市场平稳运行，在华夏新供给经济学研究院院长贾康看来，楼市现在是“冰火两重天”，要根据城市特点设计具体方案，手段要多样化。

而对于全国楼市而言，去库存仍是主基调。因此，多数“去库存”压力大的省市，政策措施则需进一步细化落实。记者近日调查发现，虽然山东、福建等多个省份已在落实公积金异地贷款，但具体操作空间有限。如在存销比超过20个月的二线城市青岛，公积金异地贷款范围仅限于山东省内。

此外，2015年“330楼市新政策”执行后，首套房贷认定由“认房不认贷”转变为“认贷不认房”，即只要有房贷，不论在购房目的地是否有房，均不能享受首套房利率政策。这使不少有返乡置业意愿的购房人群无法享受首套房贷利率优惠。易居智库研究总监严跃进建议，银行监管部门应因城施策，灵活把握首套房贷的认定范围，给予刚需群体最大实惠，加快“去库存”任务的落实。

(据新华社上海3月18日电)

财经聚焦



我国网站总量 超420万个

中国互联网协会、国家互联网应急中心3月18日联合发布的《中国互联网站发展状况及其安全报告（2016）》显示

截至2015年底

我国网站总量达到426.7万余个

超过前五年中国网站净增量总和

网站使用独立域名共计561.7万余个

网站主办者达327.3万余个

“单位”举办的网站达323.5万余个

“个人”举办的网站103.1万余个

75.8%



两部门出台政策大幅降低银行卡刷卡手续费

据新华社北京3月18日电（记者赵超 吴雨）记者18日从国家发展改革委获悉，为进一步降低商户经营成本，促进我国银行卡产业持续健康发展，国家发展改革委、人民银行近日决定完善银行卡刷卡手续费定价机制，从总体上较大幅度降低收费标准。

据了解，银行卡刷卡手续费主要包括收单机构收取的收单服务费、发卡机构收取的发卡行服务费和银行卡清算机构收取的网络服务费。

发展改革委价格司负责人表示，此次刷卡手续费政策调整，主要降低

了商户经营成本，不涉及向持卡消费者收费。实施后，餐饮等行业商户借记卡、借记卡交易发卡行服务费、网络服务费费率合计可分别降低53%—63%，百货等行业商户可降低23%—39%。初步测算，各类商户每年合计可减少刷卡手续费支出约74亿元，有利于改善商户经营环境，对扩大银行卡刷卡交易覆盖范围和交易规模，拉动消费，促进商贸流通和银行卡产业发展发挥积极作用。

调整后的刷卡手续费政策将于2016年9月6日起正式实施。



河南省结束最后一个地级市不通铁路客车的历史 3月18日，首趟郑州至濮阳的K7974次列车驶入濮阳火车站。当日，郑州至濮阳的铁路客运列车开行，至此，河南省内最后一个地级市不通客运列车的历史正式结束。 新华社发

标题新闻

●中美两国核领域最大合作项目核安保示范中心建成运行

●京津冀等8个试验区首批开展战略性新兴产业融资风险补偿试点

●新疆八项“新政”促纺织服装产业发展

●沪昆高铁云南段轨道精调全面铺开 年底开通

●我国科学家发现“肿瘤免疫治疗”新方法

●安徽：破除中小学教师资格终身制

（均据新华社电）

同爱一方热土 共绘文明周口

创文明城市建和谐家园
讲社会公德做文明市民

